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Az az igazság, hogy nagy eredménye­
ket cs;-k nagy áldozatok árán lehet 
elérni, soha nem volt kézzelfoghatóbb, 
mint e most dúló világháborúban.

A magyar nemzet anyagi és erkölcsi 
ereje teljes megfeszítésével szállt síkra 
a hon és trón védelmére; — és olyan 
eredményeket ért el a harctéren, amik­
hez képest a szivárványszinek csillogó­
ragyogó szálaiból szőtt antik hősmondák 
minden tündöklése feketére tompul s 
olyan áiiamjogi sikereket vívott ki, aminők 
a béke éveiben ábrándnak látszottak, 
álomnak tűntek föl

Nem kell mást fölemlítenünk, mint a 
címer- és zászló-kérdés rendezésének 
közjogi lag oly fontos és annyira sikeres 
megoldását és teljesen elég, ha a fenti 
állítás igazolásául csak arra az egyetlen 
tényre mutatunk rá, hogy Ausztria és 
Magyarország külpolitikai kormányzásá­
ban mily nagy szerepe jutott Magyar- 
országnak; milyen fontosságra tett szert 
a külpolitikai megnyilatkozások tekin­
tetében a magyar parlament és hogy ez 
a nagy jelentőség az utóbbi napok 
eseményei következtében még jóval meg­
növekedett.

Az alkotmánypolitika egyik sarktétele, 
hogy vannak ügyek, melyek a demo­
krácia legtisztább alakjaiban sem lehetnek 
parlamenti vezetés tárgyai. A külügyek 
közvetlen intézése mindenhol az államfő 
és a kormány dolga s a teendő kül­
politikai intézkedések nagy részének 
doleges parlamenti megtárgyalása nem- ’ 
csak nem praktikus, de sok esetben 
egyenesen kivihetetlen is.

Lehetetlen meg nem látni az óriási 
haladást, amit a magyar nemzet a kül­
politikai kérdésekre való befolyás szem­
pontjából a legutóbbi hónapokban meg­
tett. Ausztriában csak a minisztériumnak 
van beleszólása a külügyekbe, nálunk a 
minisztérium által nemcsak a többség, 
de az ellenzéki ellenőrző-bizottság révén 
a kisebbség is, tehát az egész ország­
gyűlés, az egész nemzet nyer befolyást 
a külügyek intézésére.

Andrássy Gyula gróf interpellációja 
révén megvalósult tehát az a nem is 
remélt állapot, hogy a jövő külpolitikájába 
az ellenzéknek is módja lesz idejében I

és úgy beleszólni, hogy felfogását leg­
felsőbb helyen is kifejtheti.

Az a melegség, mellyel Tisza István 
gróf miniszterelnök a fölvetett eszmét 
magáévá tette, mindenkit meggyőzhet 
arról, hogy külügyi kérdésekben a felelős 
tényezőknek nincs mit rejtegetniük; más­
részt meg alapot ád arra a reményre, 
hogy a háború győzelmes befejezése 
után a magyar parlamentben a megértés 
szelleme lesz úrrá s ez lehetővé teszi 
majd azt a gyorsütem ti, lázas alkotó 
munkát, amire a nemzetnek oly nagyon 
szüksége lesz, ha jövőjéről, haladásáról 
s boldogságáról lemondani nem akar...

Matlák József.

Ä zalaegerszegi 
Péter-Pál napi gyűjtés.

Az országos vöröskereszt egylet zalaegerszegi 
fiókja Péter és Pál ünnepén a vörös kereszt 
központja javára gyűjtést rendezett, mely a 
mostoha megélhetési viszonyok dacára, megle­
pő szép eredménnyel járt, a mi első sorban a 
közönség áldozat készségének, más részt a 
fiókegylet választmánya női tagjainak és több 
városi urleány buzgólkodásának köszönhető.

A vörös kereszt kórház előtt felállított urna 
mellett az egylet érdemdús elnöknője sipeki 
Balás Béláné és Barthelmes Walterné díszes 
sátorban foglalt állást; a római katholikus tem­
plom előtt Árvay Lajosné és Boschán Gyuiáné, 
az Aranybárány-szálloda sarkán Varga Vilmosné 
és özv. Kászonyi Mihály né, a Zala-utcában 
Meggyessy Lajosné és dr. Halász Miksáné, a 
postahivatal előtt dr. Thassy Gáborné és Szirmai 
Miksáné, a vasúti indóháznál dr Csák Károlyné 
és Horváth Sándorné biztatták a közönséget 
az urnák mellett sebesült katonáink érdekében 
való adakozásra.

Ezen gócpontokból városunk több urleánya., 
nevezetesen Ábrahám Kató, Csák Bözsi, Deren- 
csény Kató, Fürst Bözsi, Fürst Lenke, Fürst 
Margit, Gráner Rici, Horváth Berci, Horváth 
Etli, Juhász Mici, Kászonyi Margit, Kummer 
Mid, Kikaker Bözsi, Meggyessy Mária, Ke- 
resztury Magda, Obersohn Jozefin, Obersohn 
Irma, Obersohn Mariska, Pálffy Aranka, Szalay 
Mariska, Szász Ella, Sárközy Zsimi, Sperlágh 
Margit, Thassy Jolán özönlötték el a város 
forgalmasabb utcáit pörsölyökkel és a járó­
kelő közönség akarva nem akarva, adakozott. 
Befolyt összesen 1639 K 10 f, melyből a 
gimnázium előtti urnái a 777 K 12 f esik, 
ezen összegben bennfoglal tátik azon 300 K, 
melyet Francz Testvérek, nagykanizsai cég e 
célra adományozott és a néhai Skublics Jenő 
örökösei által adományozott 10 K 

Az Arany-bárány előtti urnánál ICO K folyt 
be a templom előtti urnánál 160 K, a posta 
előtti urnánál 835 K 58 I, a Zala-utati urnánál

63 K és a vasúti urnánál 203 K 40 f. A hely­
beli fiókegylet elnöksége ezúttal ismételten 
köszönetét fejezi ki a t. közönségnek áldozat- 
készségéért és a közreműködött hölgyek buz- 
góságáért.

A helybeli fiókegylet céljaira másnap, vagyis 
június 30-án az Edison-mozi tulajdonosa mozi­
előadást rendezett, melynek egész bevételét, 
218 koronát az egyletnek volt szives átengedni. 
Ezen összegben bennfoglaitatik az 50 K, mel­
lyel Horváth Jenő és azon 20 K, medyel 
Gráner Géza urak feitilfizetés utján gyarapí­
tották az egylet jövedelmét. Úgy a nemesítik* 
adakozóknak, mint a mozi-tulajdonosnak hálás 
köszönetét fejezi ki áldozatkészségükért a hely­
beli Vörös Kereszt Egylet elnöksége.

A Baross-liget.
'A Baross-ligetben tanyázó tyúkok és csirkék, 

továbbá a mókusokra vonatkozólag több kritika 
volt már olvasható. Erre vonatkozólag tapasztalt 
nézetemet következőkben vagyok bátor előter­
jeszteni. A tyuk kevés kárt csinál ugyan, de 
ez nem is jöhet figyelembe azzal szemben, 
aniily hasznot hajt a; által, hogy hernyót, ió- 
tetüt, csimaszt, különféle kártékony rovarokat 
és cserebogarat rendkívüli nagy mennyiségben 
elpusztít és mint kedvenc eledelt felfal. igen 
ritkán jönnek a sétautakra, hanem a fűben 
bogarásznak. Sok gyakorlott falusi szőlősgazdát 
láttam, hogy a tavaszi kapálástól a szőlőérés 
előtti időre egy kotlós tyúkot csirkékkel visz 
ki a szőlőhajlékhoz s ott tartja, ahol a kárté­
kony rovarok pusztítása által nagyon hasznosak 
és majdnem táplálék nélkül felnevelkednek

A kis mókusok, e fürge, kedves állatkák, 
főleg dióval és mogyoróval táplálkoznak; a 
Baross-ligetben elszaporodott fenyőmókusok: 
pedig a fenyőtobozban levő fenyőmaggal táp­
lálkoznak, a fenyőfákat nem rágják, a ligetben 
semmiféle megrágott ágakat nem látni, mind 
gyönyörűen fejlett, pompás lombozata fenyőfák 
láthatók.

Ellenben nagy kárt okoznak az eiszapöfő-» 
dott szarkák, melyek igen sok kedves éneklő 
madarat elpusztítanak. Ezek irtására kellene a 
városi hatóságnak a helybeli vadász urakat fel­
kérni. Tudomásom szerint ily értelmű meg­
keresés más hatóságoktól a vármegye alispán­
jához is érkezett már.

Bárcsak megvalósulna a rég óta hangoztatott 
terv, hogy az Erzsébct-utca keleti oldalán fekvő* 
haszontalan, egészségtelen posványos terület 
planerozva, a gyönyörű Baross-liget meg nagyot)- 
bitására fordittatnék s ez által ez az egészség­
telen terület is a közegészség hasznára válna.

A Baross-liget egy kedvelője. 
$

Megjegyzés. Tyúkot mégis inkább szeretünk, azaz. 
inkább szeretnénk fazékban látni, mint a Baross-liget­
ben. Hogy a mókusok lerágták-e a csúcshajtásokat, 
vagy nem, az nekünk — magas. Szarka-dolgokban nem 
vagyunk szakértők. Egyébként szívesen vennők, ha 
illetékesek hozzászólnának e kérdéshez. Szerk.
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Gyijlsíik uipómiüket 
Miagot és sziliangol!

A Hadsegélyző Hivatal által megindított 
gyógynövény gyűjtési akció felhívja az áldozat­
kész közönség figyelmét arra, hogy miként 
lehet a normális időkben veszendőbe menő, 
vagy elhanyagolt anyagokból a hadviselésre 
nézve fontos értékeket teremteni. A mezőkön 
ingyen virító gyógynövényeket, a barack és 
szilva magvát csak össze kell szedni és igy 
kis fáradsággal, anyagi áldozat nélkül hatha­
tósan segíthetjük a hadsereget, mely a gyógy­
szereket megkapja és a hősök özvegyeit, kiknek 
az értékesítés összege jut. A barack és szilva 
magjából olajat préselnek, mely a gyógyászat­
ban fontos mandula-olajat helyettesiti E mag­
vakat teljesen száraz állapotban, csonthéjukkal 
együtt küldjük be, a posta és a vasút bér­
mentve veszi fel, ha , gyógynövény" tartalomra 
vannak jelezve, s a Hadsegélyző Hivatalnak V, 
Akadémia-utca 17. címezve.

A gyógynövények iránt érdeklődőknek a 
Hadsegélyző Hivatal kívánatra tájékoztatót 
küld. Hársfavirág, bodzavirág, nadragulya 
beiéndek, arnika, pipacs, orvosi székfü, ezer- 
jófü, üröm, ökörfarkkóró, zili-ze levél, anyarozs, 
redőszirom stb. mind gyűjthetők, de csak azon 
növényekről kérjünk utasítást, melyek az illető 
vidéken tényleg előfordulnak.

HIK B i \
Kánikula.

Hétfőn és kedden voltak kétségtelenül 
az idei nyár legforróbb napjai. S amint a 
nap tüzsugarai pörkölően tűztek le, a „leg­
öregebb* emberek rökíön elkezdtek - mié- 
kezni. S emlékezés közben kis: k
hogy ilyen forróságra nem em ék.z . 
Nem akarunk tiszteletlenséget eikuv.uv 
a „legöregebb“ emberek ellen de le kuÜ 
szögeznünk, hogy minden évben követke­
zetesen megállapítják legöregebb polgár­
társaink, hogy ilyen melegre, ilyen esőre, 
ilyen hidegre, ilyen rossz termésre nem 
emlékeznek. Pedig kétségtelen, hogy a 
hétfőinél és keddinél forróbb napokban 
is volt már részük nemcsak a legöregebbek­
nek, hanem a legfiatalabbaknak is. Az 
emberek azonban mindig a meglévő kel­
lemetlenséget, bajt tartják a legtiiihetetle- 
nebbnek Ez már az emberi nr nész-tben 
rejlik. Például a tyukszemes ember képes 
megesküdni, hogy a tyúkszem fájdalomnál 
kinzóbb betegség nincs a világon. De 
amint a tyúkszemét kivágták s a foga 
fájdul meg, röktön megszületik az uj meg­
állapítás is: legrosszabb betegseg a 
fogfájás. Hétfőn és kedden az emberek 
rémülten menekültek az árnyas he­
lyekre s izzadó üstökkel bizonykodtak, 
hogy ezt kiállni már nem lehet. Harctéren 
levő véreink bizonyára más véleményben 
vannak Valószínűleg úgy vélik, hogy 
legkisebb baj a hőség, különösen ha 
fagylalttal, jegeskávéval, vagy csak jó 
hűvös vízzel v is lehet enyhíteni. Nekünk, 
itthonlevőknek különben örülnünk kellene 
a kánikulai hőségnek, mert hölgyeink a 
paradicsombeli viselet óta sohasem öltöztek 
oly lengén, a formák oly leplezetlenül 
hagyásával, mint az idei nyáron. Erre már 
egész bátran megesküdhetnek a mi legö­
regebbjeink.

— Kitüntetés. Őfelsége Bogyay János 20-as 
népf. hadnagyot, Bauer János 20-as honv. gy.
e. -beli századost, Erdős Artur és Bulecza 
György 20-as népf. főhadnagyokat, valamint 
Sommer Miklós mérnökhadnagyot, Sommer 
Náthán nyug. postafelügyelő, volt nagykanizsai 
postafőnök fiát, az ellenséggel szemben tanú­
sított vitéz magatartásuk elismeréséül a Signum 
Laudis-szal tüntette ki. - A felhatalmazott 
parancsnokság Stech Géza 6. honvédhuszár- 
ezredbeli tart. hadnagyot a 2. osztályú ezüst 
vitézségi éremmel tüntette ki. — A felhatalma­
zott parancsnokság kitüntette a bronz vitézségi 
éremmel Kulcsár Elek tizedest, Fejes József, 
Simonek György, Gujka János és Csetár Ger­
gely huszárokat a 6. honvéd huszárezredben

— Kinevezés. Dr. Koláis Ferénc belatinci 
körorvost, népfelkelő segédorvost a háború 
tartamára ezredorvossá nevezték ki

— Ujmise Pannonhalmán. Szentkirályi 
Károly tormaföldei tanító nagy reményekre 
jogosító fia, Szentkitályi Márton bencés ujmisés
f. hó 4-én mutatta be első szentmiséjét a szent 
Benedek-rend központi monostorának gyönyörű 
templomában. A manduktori tisztet az ujmisés 
bérmaatyja, Tóth János letenyei esperes-plébános 
teljesítette.

— Nyugdíjazás A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Váry József nagykanizsai áll. elemi 
iskolai igazgató-tanítót saját kérésére nyug­
díjazta s neki a népnevelés terén negyvenkét 
éven át kifejtett buzgó és eredményes szolgá­
latáért elismerő köszönetét nyilvánította.

— H^álozás. Aczél József tb. kanonok, érd. 
gyulakeszi-i plébános, az egyházmegye nesztora 
életének 92-ik, papságának 68-ik évében elhunyt.

— Egy lélekemelő példa. A bagonyai 
plébános múlt vasárnap, midőn a szentmise 
után az evangéliumot felolvasta, a következő 
heti szentmiséket hirdette ki a hívőknek. Szer­
dát és szombatot kivéve mindennapra hirdetett 
szentmisét, majd azt mondta: „Sze dán és 
szombaton nem misézek, mert akkor Filócon 
kaszálni fogok egy szegény öreg asszony rét­
jén, akinek a fiai a harctéren szenvednek a 
hazáért, kaszást meg pénzért sem kap a köz­
ségben, én tehát elhatároztam, hogy segitek a 
baján s lekaszálom a rétjét.“ A plébános urnák 
azonban nem kellett kimennie kaszálni, mert 
hétfőn hajnalban az öregasszony lekaszáíva 
találta a rétjejt Sok helyen lehetne alkalmazni 
ezt a lélekemelő példát.

— Vöröskereszt fiókegylet. A „Magyar 
Vörös Kereszt EgyesüleD-nek Stridóváron fiókja 
alakult. Az inpulzust a kir. tanfelügyelőség adta 
meg a minisztérium leirata folytán az állami 
iskola tantestületének.

— A 38 —50 évesek pótsorozása. A hon­
védelmi miniszter értesítette Zaiavármegye tör­
vényhatóságát, hogy az 1877—1866. években 
született népfölkelésre kötelezettek újabb soro­
zását az augusztus 29-től szeptember 21-ig 
terjedő időközben kell megtartani. Zala megyé­
ben minden valószínűség szerint augusztus 
29-én kezdik meg a sorozást

— A toronyóra A plébánia templom torony­
órája mostanában önmagát múlja felül : rosz- 
szabbul jár, mint bármikor. Úgy halljuk, leg­
közelebb egy tudós toronyóra-specialistát 
szándékszik hozatni a város hozzá. Csak — 
késő ne legyen !

— Aratnak. A pompás időben szépen halad 
az aratás. Fennakadás sehol nincs. S ahogy 
rendre dől az életet jelentő kalász: úgy omlik 
össze az ántánt hiú terve, hogy minket ki fog 
éheztetni.

— Zsír- és sertésárak Zalamegyében. A
minap végre tudvalevőleg megállapította a 
kormány a zsírnak és az élősertésnek maximális 
árait. Ezek az árak azonban csak a termelő és 
viszontelárusitó között való relácirőra vonat­
koznak, mig a kiskereskedelmi árak megállapí­
tását a kormányrendelet az alispánokra (ille­
tőleg a törvényhatósági joggal biró városokban 
a polgármesterekre) bízta. — A Zaiavármegye 
egész területére érvényes maximális zsir- és 
sertésárakat tegnap állapította meg Árvay Lajos 
alispán és ezek a következők:

zsir és szalonna kilója . . . 9 K
sertéshús kilója....................... 7 K
kocsonya kilója.......................5 K

Leölt sertések (a belső lágy részek eltávolítá­
sával) egészben, vagy féldarabban kilójának 
árát Zaiavármegye területére 6 K 80 fillérben 
maximálta az alispán. Maximálták azonkívül a 
a hentesáruk kisforgalmi árát is, ami azonban 
egész tanulmányt igényel. A zalaniegyei maxi­
mális zsir- és sertéshúsárak táblázata a Zala- 
vármegyei Hivatalos Lap julius 11-iki rendkívüli 
számában jelent meg.

— A Haditermény r t. az ország góc­
pontjain kirendeltségeket áliitott fel a közéleí- 
mezés feladatainak célszerűbb megoldása végeit. 
Ilyen kirendeltséget Zaiavármegye részére is 
állított fel, melynek vezetésével a Zalaegerszegi 
Takarékpénztár részvénytársaságot bizta meg.

— Pályázati hirdetmény a zalaegerszegi 
postaszállitói állásra. A zalaegerszegi posta- 
hivatalnál szolgálati szerződés és a megállapí­
tandó szállítási átalány 10* v-nak megfelelő 
összegű készpénzbiztositék letételének kötele­
zettsége mellett. A postaszáiiitó köteles a pálya­
udvarra és vissza naponként hétszer közlekedő 
keítősfogalu karioljáratot fentartani. A kocsik 
és kézikocsik jókarban tartásáéit évi 210 kor. 
kocsiátalányban részesü'. A pályázó tartozik 
150 korona bánatpénzt letenni. A pályázat egyéb 
feltételei a postahivatali főnöknél megtekint­
hetők. A pályázati kérvények julius hó 27-ig 
a pécsi postaigazgatósághoz küldendők be. A 
borítékra feljegyzendő: „Pályázati kérvény a 
zalaegerszegi postaszállitói állásra.“

— Elégett állatok. Alsólendváról jelentik : 
A dergecsi majorban nagy tűzvész pusztított. 
Leégett egy nagy istálló, amelyben tizennégy 
darab szarvasmarha volt. Az állatokat nem 
lehetett megmenteni, bennégtek.

— Lélekrontó. Bacsics Józsefné nagykanizsai 
asszony lakása hónapokon át valóságos talál­
kozó helye volt a szerelmes pároknak. Az ölvén 
éves boszorkány azonban nem elégedett meg 
az ebből eredő tekintélyes jövedelemmel, hanem 
lélekkufárságra adta magát s számtalan serdülő 
korban lévő áldozata van Amint kitűnt, a 
rendkívül rút, valóságos boszorkány külsejű 
asszonynak azért kellett a sok kereset, mert 
egyszerre két ?iaral legény kedvese volt, akiket 
csak sok pénzzel tudott magáhozfiizni. A rend­
őrség végre leleplezte a kosaras néni üzelmeit 
s az ügyészség büntető eljárást indított el'ene. 
A nagykanizsai királyi törvényszék büntető 
tanácsa a minap tárgyalta az ügyet s Bacsics- 
nét két évi és három hónapi íegyházra ítélte.

— Nem talált haza. Egy fogolyőr három 
heti szabadságot kapott s haza akart menni 
az Alföldre. Három hét múlva azzal jött vissza, 
hogy az egész idő alatt folyton utazott és — 
nem talált haza.

— Bodnár Kati. Vér Vilmos tart. tábori 
lelkész, zalalövői plébános ily cimen egy 5 
részből álló háborús szomorujátékot irt. A 
darab hőse: egy hadiözvegy, aki elveszi élet­
módja méltó jutalmát A mü irodalmilag értékes, 
kerekded alkotás és nem mindennapi módon, 
drámai erővel megrajzolt jelenetekben pereg le 
a megkapó cselekvény. Ára 1 K. Kapható a 
szerzőnél. A papság jóakaró támogatását igen 
megérdemli.
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_ 104 éves léén -, aki a mezőn dolgoz k
Kovács Katalin andorházai hajadon vállait nehéz 
104 esztendő nyomja, mindamellett különös 
adományaképpen a Gondviselésnek, nem nagyon 
érzi az egy évszázad súlyát. Ez a leány, aki 
Napóleontól végigélte a közbeeső történelmi 
eseményeket, a világháború második aratőévé- 
ben harcos rokonait helyettesíti a mezőn. A 
104 éves leány teljesen egészséges, győzi a 
munkát, csak a hallása és a látása gyengült 
meg kissé.

Leesett a vonatról a keszthelyi masi­
niszta. Fura kalamitása volt a Balatonszent- 
gyilrgy és Keszthely között közlekedő vicinális­
nak. Csütörtök reggel 6 órakor rendes időben 
elindult a keszthelyi helyiérdekű vasút Balaton- 
szentgyörgyre h.ogy vagy 60 utast vigyen a 
Nagykanizsa—budapesti gyorsvonathoz Mintegy 
másfél kilométernyire Keszthelytől egyszer csak 
azt vette észre a fütő, hogy a mozdonyon j 
nincs rajt a gépész. Azonnal megállította a 
vonatot és a gépész keresésére indult. A le­
maradt masinisztát fején véres nagy sebbel 
üveg is találták a vasúti töltésen, feltették a 
vonatra és a vonatot az utasok nagy megrö­
könyödésére visszatolatván elindulási helyére, 
a szerencsétlenül járt gépészt visszavitték 
Keszthelyre. A gépész valószínűleg rosszul lett, 
leszédült a gépsátorból s fején jelentékeny 
sérüléseket szenvedett. A baleset következtében 
a vonat már nem is indult e! újra Balaton­
szentgyörgyié, mert a nagy késés folytán úgy 
sem érte volna el a gyorsvonatot.

— A hatalmas fogoK'átnr. Fővárosi lapok­
ban lehetett olvasni, hogy Reichenbergben a 
fogoly orosz tisztek, kik a tábor közepén laktak 
egy barakkban, meg akartak szökni. A barakk 
alaít már öt méter hosszú alagutat ástak, midőn 
tervüket felfedezték. Ha e felfedezés csak kis 
ui ve! is később történik, már késő lett volna, 
mert a tábor kerítéséhez már csak 3 métert 
-tellett volna ásni... (Hatalmas egy f )golytábor 
lehet, melynek 16 méter az átmérője S)

— Elfogták a zalaapáti kasszarablókat 
A múlt hetekben a zalaapáti vasúti állomás 
pénztárszekrényét, később pedig a zalaszentgróti 
szolgabiróság pénzszekrényét ismeretlen tettesek 
elemelték. A zalaaoáti vasúti kasszát kifosztva, 
a Zala folyóba dobták a betörők, a szentgtóti 
kasszát pedig felfeszitve és kiürítve a mezőn 
hagyták. A fél vármegye csendőrsége nyomo­
zod a rablók után, akik tegnapelőtt végre kézre 
kerültek. Keszthelyről jelentik, hogy a csendőr- 
sédnek erélyes nyomozás után sikerült az öt 
tagból álló betörőbandát elfogni. A rablók már 
a hűvösön ülnek, de a közel tizezer koronát 
kitevő rablóit pénzből alig pár hatost találtak 
csak náluk

— .Pénzes társ kerestetik." Az alábbi 
apróhirdetés, amely nagyszerűen jellemzi a mai 
háborús viszonyokat, egy kis felvidéki lapban 
jelent meg : Egy idei liba vételéhez pénzes 
láss kerestetik. Ajánlatokat ’’Vasárnapi ebéd” 
jeligével a kiadóhivatalba kérek “

— Az alkohol. Csütörtökön reggel négy ur 
haladt cl a villanygyár előtt. Két önkéntes, az 
egyik őrmester, a másik káplár és két civil. 
A gyár kapujában állott egy fogolyőr. aki az 
önkénteseknek nem tisztelgett. Midőn a káplár 
emiatt felelősségre vonta, azt felelte: „Miért 
tisztelegjek cn maguknak ?“ A két Önkéntes 
erre súlyos argumentumokkal igyekezett a 
fogolyőrt meggyőzni, hogy neki igenis köteles­
sége tisztelegni. Az érvek súlya alatt a fogolyőr 
a földre esett, majd beszaladt a telep udvarára. 
Az önkéntesek utána mentek, de a gyár alkal­
mazottjai közbeléptek s minden további kiok­
tatást megakadályoztak. Nemsokára készültség 
jött a huszárlaktanyából, melynek rövid félóra 
alatt sikerült rávenni a két önkéntest az el­
indulásra. — Az esetet bizonyosan a két ön­
kéntes sajnálja legjobban. De — alaposan be 
voltak állítva és ez nagyon sokat megmagyaráz.

— A levegő királya c. Edison-ságer színes 
képeivel, szenzációs felvételeivel általános, őszinte 
sikert aratott. Tudományos értékű jelenetek épp 
ug/ bőséggel voltak benne, mint szenzációs 
t chnikai felvételek. — Scherlok Holmes az 
„Üldöző lelkiismeret“ c. darabban nagyszerű 
alakítást nyújtott. 
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Vadászati bérleti hirdetés.
Zalavármegyében, Zalaerdőd község határá­

rában fekvő vaVásalapitványi uradalmi erdőn 
és mezőn gyakorolható

1916. szeptember hó 1-től számított tizenkettő 
(12) év tartamára leendő bérbeadása iránt, 
Budapesten, 1915. évi julius hó 20-ik napján 
deli 12 órakor, a vallás és közoktatása yi m. 
kir miniszterinni IX. ügyosztáyában (V. Hold­
utca 16. szám, II. em.) zárt ajánlata verseny 
fog tartatni.

1. A vadászterület mintegy 2174*3 kataszt. 
hold kiterjedésű, melyből az erdőre mintegy 
1636*3. a mezőre pedig mintegy 518*0 kataszt- 
ráiis hold esik.

Vadállomány: szarvas, őz, nyu\ róka, fácán, 
fogoly és erdei szalonka.

2 Az egy koronás bélyeggel és kettőszáz 
(20 •) korona bánatpénzzel ellátott ajánlatok, 
amelyek boritékán „Ajánlat a zalaerdődi erdei 
és mezei vadászatra.“ írandó ki, a fenti napon 
délelőtt 1 i óráig a vallás és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgató­
jánál (Hold-utca iö szám) nyújtandók be

A beígérendő bérösszeg betűkkel és szá­
mokkal olvashatóan kiírandó és kijelentendő, 
hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és magát 
azoknak feltétlenül aláveti.

3. Az ajánlatok közötti szabad választás, 
vagy visszautasításának joga tekintet nélkül 
a beígért bérösszegre - a vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter urnák fentartatik.

Későn érkezett, távirati, a feltételektől eltérő, 
avagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

4. A részletes feltételek a vallás és közok­
tatásügyi m. kir. minisztérium IX. ügyosztályá­
ban, a segédhivatali főigazgatónál, a somló- 
vásárhelyi kir. közalap, erdőgondnokságnál, 
valamint a zalaerdődi kir. közalap, erdővéd- 
ségnél — hivatalos órák alatt — betekinthetek.

Budapest, 1916. évi június hó.

TANULÓT KERES
Gyarmati
fűszer- és csemege-kereskedő
Zalaegerszeg
______________ (2-3) ____________

BSem permetező szer 1 I
Szőlőbirtokosok!

- Közeledik a lisztharmat (Óidium) ellen való véde­
kezés ideje. A gyakorlatban sikeresen kipróbál

atma-por
a lisztharmat ellen minden eddigi porozószert (Kénpf»rCi 
felülmúl, a liszth rmat fellépését megakadályozza és & 
már mutatkozó lisztharmat ellen IS 48 óra alatt garantál 
biztos hatású. - Kapható. 25 és 50 kg. zsákokba».

ára fcg.-Rént 1! korona 80 fi&lés*
Viszonteladóknak megfelelő kedvezmény - SsáUt&nle 
bármikor, 10 o előleggel, maradvány után vételezve. 
Kizárólagos és egyedüli elárusítók Magyarország részése

„MANNA-POR“ VEZÉRKÉPVISELETE:
Schwarcz Jakab és Hiller Pál
szőlőbirtokosok TAPOLCA,(Zala-nm(e.)
KAPHATÓ ZALAEGERSZEG ÉS VIDÉKE RESZÉKF

DÖZÁR ISTVÁN
lakarékssésisöárl pénztárosi®ál­

ca-5)

-GYÓGYFÜRDŐ
---- - VASMEGYÉBEti --------

maopr Fraazenstiail jpgeiálisBíi és sziipgyliräs
nidegmgyógyintézet. Világhírű vaslapja a íra»- 

zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén­
savas fürdők. Glanbersés-vasas és iithion tartalmú 
alaalikns sós források. Páratlan gyógyhatású: vér- 
szegénység, csnz, rngysavas diatfeezis, idegbajok, a 
vese, hólyag, emés tési és légzőszervek hnrntes han­
táim ai ellen is. Fürdőorvosok d!. Barths Kernéi V» 
tanársegéd és dr. Glück GynD. Évad: jáninsl-tél szep­
tember 30-ig. Vasút-, posta-, távírda- és telefon­
állomás. Villany világit As. — Kívánatra prospektus
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(2-2) A vallás és KOzokt m. Kir. Misztérium.

Prima zsombolyai

muharm&9
vetőcélra alkalmas, legolcsóbban kapható

Weiner Sieelel, Szirtatlielp.
(2 5)

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság íiaísiM.
ma, mikor a népek milliói állanak egymással szemben,

a'ig van olyan családi*
melynek a harctéren ne volna valakije, akiben 
Kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

A hitves férj aért,
a szülő gyermekéért, a testvér testvérért
aggódik. De keressük az emlékezés szálait a te*
Ságban, a rokonságban is. És ki ne áldozna szívesei 
arra a célra, hogy azok, akik a harctérén vannsi'. «Khan 
a családi körben méltó emlekkei legyenek megirikífte '

= Ezt a célt szolgálja a

9? Jk D Sk L ÉS

szállít a zalaegerszegi állomásra
SAL01VÁRI ERDŐGAZDASÁG.

(2-0)

első magyar fényképnagyitó és arcképfestészeti muicleze,

Budapest,Vili., E2ákócza-ut71,
ahol bármely beküldött fénykép után élethő fénykép- 
nagyítások SZÍNEZVE és KRÉTARAjZBAN készÉM;.

Éietiin fény képnagyítás!
Élő nagyságban mellkép ára 1H H 
Ugyanaz ©lafszinezésbán ára *2$ X
Élethü kivitelért és jó minőségért szavatolunk

Zobüll Ij|  ̂w y 1 f« H f A/tiLCUvililHCIi iiirf — — m

fényképekről is lehet egyes személyt elkfiiöasfre csa&te-
(8-12)



és írószerek
giebb beszerzési forrása

TÄHY R
(KAKAS ÁGOSTON) * 

könyvnyomdája, papír és írószer
kereskedése Zalaegerszegen
az Arany Bárány épületében. Alapittatott S 842-ben.
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WAPPER IGNÁC
Httfekíi

Zalaegerszegen, Kossuth Lalos-utca 59,
(Telefonszám ®7,

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sírkövek, keresztek és szob­
rokból. — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen 
egyedüli iparengedélye! bíró kőfaragó mester, saját 
készitméiiyö és legjobb minőségű áruimat Jutányos árak
mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem

Olcsó árajánlatokkal díjmentesén szolgálok.

. Kissit! Laiss-itca 25. m «2
a -ö

■ow
lifésilt BÜ tajIMI iivalszfifüti készítek wmn baute! temúil jyiísyas ím

Hajfonatokból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kfi- 
lömböző mére­
tekben, 50 cm.- 
től 90-ig. Köte­
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minőségével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 

nagyrabecstiít 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni
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o m u "••0) *o

6Ö

— n •

most igen alaposan kell véde­
keznünk, mert kolera, vörheny, 
kanyaró typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek most foko­
zottabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért is szüksé­
ges, hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő szer 
kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

szagtalan, nem mérgező, olcsó 
és eredeti üvegekben 1.25 
K-ért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb 
intézeteinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötö­
zéseknél (sebekre és dagana­
tokra), kéz- és arcmosásra és 
ragályok elhárítására stb. min­
denkor ajánlják.

finom, gyenge pipere-szappan, 
lysoformot tartalmaz és 

antiseptikus hatású. Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre is: 
szépíti, megpuhitja és illatossá 
teszi a bőrt. Egy kiséiTet és 
Ön a jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni. Ára 
2 korona.

erősen antiseptikus hatású száj­
víz. Szájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvosi utasítás szerint 
toroklobnál, gégebántalmaknát 
és nátha esetén gurgulázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona
Az összes lysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. Kívá­
natra bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldjük az „Egész­
ség és fertőtlenítés" cimti 

érdekes könyvet.

Dr. IMII ll Klllilfl
——------------ ----- -— ..................vegyészeti gyára. Újpesten.^ Agostoa)


